

国际贸易与投资要闻

2019 年第 6 期（总第 1259 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 01 月 09 日

目录

西班牙电信运营商将与华为、中兴合作.....	1
尼泊尔愿积极参与“一带一路”建设.....	1
中企承建的斯里兰卡南部铁路项目试通车.....	2
能源合作仍将保持中俄经贸的主导地位.....	2



西班牙电信运营商将与华为、中兴合作

近日，西班牙两家电信营运商 Vodafone 和 Orange 表示正在推进与华为或另一家大陆通信设备大厂中兴合作，并已向西班牙电信机构 Red.es 提交 5G 补贴申请。Vodafone 向 Red.es 提交 3 个 5G 试点项目，Vodafone 与华为的合作项目计划在潘普洛纳（Pamplona）和附近的农村地区展开。该集团还将携手华为在马拉加（Malaga）和塞维利亚（Seville）及其周边农村地区进行试验项目。Orange 也提交 3 个 5G 试点项目。据悉，该营运商将在马拉加和塞维利亚试点项目中使用华为的网络设备，在瓦伦西亚自治区（Valencia）使用中兴通讯的设备。（参考消息网/1月8日）



尼泊尔愿积极参与“一带一路”建设

1月7日，尼泊尔总统班达里在加德满都的总统府接受中国新任大使侯艳琪递交国书时表示，中国是尼泊尔亲密友好邻邦和重要合作伙伴，尼方愿积极参与“一带一路”建设，推动尼中关系不断取得新进展。班达里称，感谢中方支持尼泊尔维护主权独立与领土完整，并为尼经济社会发展提供无私帮助。侯艳琪表

示，中国政府高度重视发展对尼关系，愿意打造中尼命运共同体，开辟中尼关系新局面。（中国一带一路网/1月8日）



中企承建的斯里兰卡南部铁路项目试通车

近日，由中国企业承建的斯里兰卡南部铁路一期项目在斯南部城市贝利亚塔举行试通车仪式。该项目于2013年8月开工，一期主体工程建设里程全长26.75公里，连接斯南部城市贝利亚塔和马特勒，设计时速120公里。该项目是中国企业在斯里兰卡承揽的第一个铁路工程项目，也是该国近百年来新建的第一条铁路。作为“一带一路”和“21世纪海上丝绸之路”沿线重要国家，项目建成后对斯里兰卡经济振兴起到重要促进作用。（新华网/1月8日）



能源合作仍将保持中俄经贸的主导地位

俄驻华大使杰尼索夫日前表示，能源合作仍将保持在中俄双边经贸合作关系中的主导地位。他强调，这种局面一时不会发生改变，但也不必因此感到恐慌，应充分发挥优势利益最大化的同时扩大其它领域合作。2018年前9个月，俄罗斯向中国输送原油总

量为 5050 万吨，同比增长了 12.5%，再次巩固俄罗斯为中国最大原料油供应国地位。此外，俄向中国出口农产品和食品规模在不断增长，中俄两国农产品贸易额达 35 亿美元，同比增速超过 28%。俄向中国出口的食品商品种类也在不断丰富，其中海鲜和鱼类产品占一半以上。（商务部网站/1 月 8 日）